Presentacién C. PRACTICA DE
BRAQUITERAPIA. METODOLOGIA
PARA ESTIMACION DE DOSIS EN

OPERACION NORMAL.
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etodologia para la estimacion de dosis en
condiciones de operacion normal en Braquiterapia.

e Ejemplo de estimacion de dosis en condiciones de
operacion normal en Braquiterapia.
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eS necesario identificar las personas potencialmente
expuestas y la condiciones de exposicion en la practica
de Braquiterapia.

Se requiere hacer la estimacion de
dosis para:

1.Trabajadores
ocupacionalmente expuestos.

2.Miembros del publico.




@ TRABAJADORES OCUPACIONALMENTE
ot EXPUESTOS EN BRAQUITERAPIA

Trabajadores Tareas asighadas
expuestos

Operacion del equipo desde el panel de control
Técnico operador del

SOLIPD et B Posicionamiento de los pacientes en el equipo para

su tratamiento.
Fisico Médico Control de calidad

Médico Radioterapeuta  Colocacion de los implantes en el bunker de
Braquiterapia




1. Panel de control localizado en la barrera primaria (en
Braquiterapia todas las barreras son barreras primarias)

La tasa de dosis instantanea (IDR) en la barrera primaria
puede ser estimada por la ecuacion:
DR, -B

d2

IDR =

DR, : Tasa de Kerma en aire a 1 m de la fuente. DR, = RAKR . A, RAKR esta tabulado en la
bibliografia y es la Tasa de Kerma en Aire a 1 m de la fuente estimada por unidad de actividad

(UGy . m? / MBq . h), A es la actividad de la fuente. RAKR 1-192 = 0.111 y RAKR Co-60 = 0.308
B: Factor de transmision de la barrera. (*)

d: Distancia desde la Fuente y el punto de célculo.
_{ 1{ S-TVL }}
) p=10 ! L ™=

S: es el espesor de la barrera.

TVL,; = TVL,: es el espesor de la capa decimo reductora (15.2 cm, para
Ir-192y 21,8 cm, para Co-60)




1.Estimacion de dosis en el panel de control.

La tasa de dosis promedio seminal que recibe el operador se
estima partiendo de la IDR como: WUT

R,, =IDR x

0

DR,: es la tasa de Kerma en Aire a 1 m de distancia de la Fuente.
W: es la carga de trabajo,

U: es el factor de uso.

T. es el factor de ocupacion.

W . RAKR . At ‘N t: es el tiempo promedio por cada tratamiento,

n: es el nUmero de pacientes por semana.

La dosis anual recibida por el operador en el panel de control es:
- *
Dl_ RW NW

N, €s el nimero de semanas de trabajo al aio.



\{ ‘:y/, EJEMPLO DE ESTIMACION DE DOSIS PARA EL

< OPERADOR DE EQUIPO DE BRAQUITERAPIA

Posicionamiento del paciente en la unidad de tratamiento.

Consideraciones para la estimacion de dosis.

1. Segun lanorma IEC 60601-2-17 se asume que la tasa de dosis
a 1 m del cabezal de la unidad es 0.01 mGy/h
Ny es el numero de pacientes por dia que son tratados,
asumimos que cada turno de trabajo tienen 2 tecndlogos
operadores y cada uno de ellos posiciona la mitad de los
pacientes tratados.
En el posicionamiento de cada paciente, colocando los tubos | e
guias se utilizan aproximadamente 5 minutos.
Los tecndlogos trabajan 5 dias a la semana y 50 semanas al
ano.




ﬁé@j‘g’, EJEMPLO DE ESTIMACION DE DOSIS PARA EL
<4 OPERADOR DE EQUIPO DE BRAQUITERAPIA

Posicionamiento del paciente en la unidad de tratamiento.

D,: son las dosis anuales debidas al posicionamiento
del paciente.

D,= N,/2 pac/dias * 0.0833h/pac. * 0.01mSv/h * 50

Sem/anos * 5 dias/sem (mSv/year)




\{ i‘y/, EJEMPLO DE ESTIMACION DE DOSIS PARA EL
< OPERADOR DE EQUIPO DE BRAQUITERAPIA

La Dosis Total Anual (D,,) que recibe el operador
en condiciones de operacion normal es:

Conclusion: La D, debe ser menor que la restriccion de dos
(P) para esta practica




EXPOSICION DE MIEMBROS DEL PUBLICO EN
LA PRACTICA DE BRAQUITERAPIA.
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Miembros del Actividad querealizan
publico
Acompafante del Espera durante el tratamiento del paciente

aciente . . . i
P Asistencia a ancianos Yy nifos.

Trabajadores del Oficinas, Barfios, Areas adyacentes al Bunker.
Hospital




Para estimar la dosis que reciben los
miembros del publico podemos utilizar las
mismas ecuaciones que se usaron para
estimar la dosis en el Panel de Control. Se
deben usar distancias y factor de
ocupacion realistas.

DR, - B

d2

Primary barrier: IDR =






